

第五批国家级农村职业教育和成人教育示范县名单公布

淇县入围,全省仅5个县(区)

近日,在教育部公布的第五批国家级农村职业教育和成人教育示范县创建入围名单中,淇县榜上有名,成为全国59个人围县(市、区)之一和河南省入围的5个县(区)之一。

教育部开展国家级农村职业教育和成人教育示范县的创建评审工作,旨在落实中央农村工作会议和《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略》决策部署,提高农村职业教育和成人教育持续发展能力,提高职业教育和成人教育社会贡献率,推进新型城镇化和新农村建设协调发展。

据悉,第五批国家级农村职业教育和成人教育示范县创建工作于2017年底启动。淇县积极开展创建工作,并取得明显成效,经专家组对淇县创建工作认真评审,现成功入围,并将于今年年底进行认定。

近年来,淇县大力发展职教教育,确立了以“经济+职教”为模式的发展思路,把职教教育融入经济社会发展和产业发展规划,在服务现代农业、现代物流业、文化旅游、就业创业等领域提供了强有力的智力支持和人才保障,对全

市品牌产业、龙头企业、特色行业的发展起到了重要作用。如今在淇县,职业教育、成人教育和县域经济之间实现了良性“互动”和“双赢”效应。

此次淇县入围国家级农村职业教育和成人教育示范县,对提升淇县县域经济支撑辐射能力、促进公共资源在城乡间均衡配置、提升职业教育吸引力、营造良好职教教育事业发展氛围等方面起到了积极作用。

(冯银河 王东群)

淇滨区召开教育行业脱贫攻坚工作推进会

今年已发放国家助学金189万元

近日,淇滨区文教局召开教育行业脱贫攻坚工作推进会。全区各级各类学校校长、扶贫专干以及局机关全体工作人员共150余人参加了会议。

会议学习了《关于进一步完善教师包户工作机制的通知》《淇滨区教育行业脱贫攻坚工作责任追究暂行办法》等文件精神;对辖区各乡镇(办事处)进行的教育资助政策督查情况进行了通报;上峪乡上庄中心校、大河涧乡张公堰中心校等5所学校分别做了典型发言、表态发言;各乡镇中心学校、区直学校还递交了《教育行业扶贫目标责任书》。

会议要求,在推进教育行业脱贫攻坚工作中,一要提升政治站位,切实认识到教育资助政策落实情况是一项民心工程、良心工程,是党和政府推进教育脱贫攻坚、阻断贫困代际

传递的重要举措,全区教育系统必须以高度的政治责任感和强烈的政治担当,把这项工作抓实、抓细、抓好;二要坚持以问题为导向,对照问题、寻找差距,制定台账,明确专人负责,确保问题整改到位;三要严格责任追究,落实一月一督查、一月一通报制度,凡因政治站位不高、思想认识不重视、工作措施不得力等造成工作受到影响的,要严格按照《淇滨区教育行业脱贫攻坚工作责任追究暂行办法》进行严肃追责。

据悉,淇滨区文教局为进一步扩大助学政策的宣传面,提高资助政策的知晓率,在辖区91个行政村(社区)两委办公场所附近统一安装了资助政策宣传栏;截至4月25日,今年上半年的国家助学金已全部发放到位,共发放189万元,惠及家庭困难学生2747人次。

(牛秀君)

淇滨区天山小学与淇县石老公小学开展结对帮扶



陆超为学生表演魔术套圈
杨柳青 摄

晨报讯(鹤壁融媒体中心记者 魏媛 通讯员 杨柳青)4月26日下午,淇滨区天山小学文明创建办公室小组两名成员在纪检委员吴春利的带领下到淇县黄洞乡石老公小学开展送教下乡、爱心捐助等帮扶活动,积极响应我市关于“实施乡村振兴战略,助力脱贫攻坚,推进素质教育均衡发展,促进农村未成年人健康成长”的号召。

对于该校现状和亟待解决的问题,纪检委员吴春利与石老公小学栗校长重点探讨了如何在一间教室进行复式教学,即语数英教学同步教学。随后,党员教师陆超为孩子们上了一节生动的魔术课。最后,纪检委员吴春利向黄洞乡石老公小学的孩子们赠送了书包、文具盒、彩笔等文具用品。

淇滨区黎阳小学为形盆小学的孩子送去精彩示范课



刘广冉为孩子上音乐课

自淇滨区黎阳小学和淇县庙口镇形盆小学“结对帮扶”工作开展以来,黎阳小学教师们时刻牵挂着那里的孩子们。4月27日上午,黎阳小学志愿者服务队再次来到形盆小学,看望这里的孩子们。

刘广冉、许晶晶两位教师给孩子们带来了精彩的示范课。音乐课上,刘老师真诚的微笑、专业的功底,让学生感受到了音乐的乐趣。美术课上,许老师给孩子们带来了好玩的橡皮泥,热情细致地讲解深深吸引了孩子们,孩子们边学边操作,一个个生动、可爱的作品在孩子们的手中诞生。他们不仅学到了知识,还体会到了成功的喜悦。课后,许老师还为孩子们送上她亲手制作的彩泥小礼物。

(韩宇)



为提高师生防火、灭火和疏散逃生技能,4月28日,淇滨区第一中学在该校立德楼广场开展了消防安全紧急疏散演练。通过演练,进一步增强了学生的防火安全意识。鹤报融媒体中心记者 卓瑞娟 摄



近日,淇滨区福源小学五年级师生270人来到鹤壁市示范性综合实践基地参加实践活动。学生们先后参观了地震馆、消防馆、3D打印室、航模室、智能机器人馆、微电影制作室、烹饪实践室等12个馆室。张小芳 摄



4月28日下午,市桃源小学在操场上开展了“庆五一”教职工趣味体育比赛。此次比赛旨在丰富教职工文化生活,增强团队凝聚力,展现教职工的精神风貌,倡导健康向上的生活方式。韦敏 李俊杰 摄



4月27日,市师范附属小学举行了2018年春季田径运动会。此次运动会,既体现了师生们乐观、积极、向上的精神风貌,又充分体现了孩子们“我运动、我健康、我快乐”的健康风貌。刘荣凯 摄



4月27日,市鹤翔小学举行了春季运动会。赛场上运动员们斗志昂扬、努力拼搏;观赛的学生们全神贯注、文明加油。孩子们尽情享受阳光,享受运动带来的快乐。丁川原 武保伟 摄



4月27日上午,兰苑中学举行了为期两天的2018年体育节暨春季田径运动会。赛场上,参赛选手情绪高涨,顽强拼搏,奋勇争先,展现出良好的精神风貌和竞技状态。曹伟伟 摄

鹤壁高中举办道德大讲堂

弘扬传统文化,传承中华美德

晨报讯(鹤壁融媒体中心记者 魏媛 通讯员 王娟)为弘扬和传承中华美德,近日,鹤壁高中举办了以“弘扬传统文化,践行民族精髓”为主题的道德大讲堂。

本次道德讲堂通过“知文化”“诵经典”“二十四孝故事”“谈感悟”“送吉祥”五个环节,分别向大家介绍了传统文化内涵;从

笔墨纸砚使用到人物画、花鸟画、山水画不同的中国画题材,引导同学们对中国画进行了认知和鉴赏;通过“亲尝汤药”“百里负米”等二十四孝故事的讲述,为同学们阐明了孝道是中国社会维系家庭关系的道德准则;通过畅谈聆听道德讲堂的感悟和体会,增强了学生自觉践行和传承传统文化的信心和决心。